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1. Enuncia el Teorema de Bolzano. Tras ello, considera la ecuacion
x’ +Ax> =2x+1 donde A > 0. Se pide demostrar que:
a. Si A>2, laecuacion admite alguna solucién real menor que 1.

b. Si A <2, laecuacién admite alguna solucion mayor que 1.

Recordemos que el Teorema de Bolzano dice:

Si f(x) es una funcién continua en el intervalo cerrado [a, b] y verifica ademas que
f(a)- £(b)<0 (es decir, la funcién toma valores de signo opuesto en los extremos)
entonces existe al menos un punto que llamaremos c del intervalo abierto (a, »)donde

la funcién f(x) se anula. Expresando la tesis matematicamente:

Hce(a,b)| fle)=0

Consideremos la ecuacion:
a) Comprobar que la ecuacién x’ + Ax> = 2x+1 tiene alguna solucién real menor que
1 es equivalente a comprobar que la ecuacion x’ +Ax> —2x—-1=0 tiene alguna

solucién real menor que uno. Asi pues definimos la funcién:
3 2
f(x)=x"+Ax" —-2x—-1

Comprobemos que dicha funcién verifica las hipdtesis del teorema de Bolzano en el
intervalo [0, l]:
e Lafuncion f(x)=x’+Ax> —=2x—1 es continua en R por ser un polinomio, en
concreto sera continua en el intervalo cerrado [0, 1]

e Ademas, verifica que:

f(0)=-1<0
f()=4-2>0 porque sabemos que A >?2
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Por tanto, concluimos que 3c € (0,1)| f(c)=0. Es decir, la ecuacién x* +Ax* = 2x +1

posee al menos una solucion real menor que uno.

b) Para este apartado se procede de la misma forma que en el apartado anterior pero

utilizando el intervalo [1,2]. Asi pues, simplemente comprobemos que

f(x)=x>+Ax*> —2x—1 verifica las hipétesis del teorema de Bolzano en [1, 2]:

e Lafuncion f(x)=x"+Ax>—2x—1 es continua en R por ser un polinomio, en
concreto sera continua en el intervalo cerrado [1, 2]
e Ademas, verifica que:

f(2)=44+3>0 _porque sabemos que A >0
f()=4-2<0 porque sabemos que A < 2

Por tanto, concluimos que 3¢ < (1, 2)| f(c)=0. Es decir, la ecuacion x* +Ax* =2x+1

posee al menos una solucion real mayor que uno.
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2. Enuncia el Teorema de Rolle. Determina el valor de los parametros reales a, b

y ¢ para que pueda aplicarse el Teorema de Rolle a la funcion f(x) en el

intervalo [— 2, 3]. ;Cual es el punto o puntos que predice la tesis?

ax’ +bx -2<x<0
f(x)=

c+x+1 0<x<3

Enunciaremos primeramente el Teorema de Rolle para dejar constancia de sus
premisas y su tesis o conclusion:

Sea una funcién f(x) definida en [a, b] que verifica las siguientes tres condiciones:
e f(x) es una funcion continua en el intervalo cerrado [a, b]

e  f(x) esuna funcién derivable en el intervalo abierto (a, b)

s fla)= /(D)

Entonces existe un punto c interior del intervalo (a, b) donde la derivada de la funcién

se anula, expresandolo matematicamente:

Elce(a, b)| f'(c)=0

Asi pues, vamos ahora a calcular el valor de los parametros reales a, b y ¢ para que
se cumplan las tres premisas del Teorema de Rolle. Como puede comprobarse
facilmente, el dominio de la funcién propuesta en este caso es [-2, 3]. Obsérvese que
para 0 <x <3 la funcién f(x)=c++x+1 no presenta problemas de dominio ya que

esta definida siempre que x [— 1, +00).

La funcién f(x) debe ser continua en el intervalo [-2, 3]. Observamos que:
e Para —2<x<0:la funcion f(x)=ax’ +bx que es continua en R por ser un
polinomio. En particular, sera continuaen —2 <x<0.
e Para O0<x<3:la funcion f(x)=c++x+1 es continua en xe[—1,+oo). Asi

pues, en particular sera continuaen 0 <x <3.

Por tanto, el uUnico punto en el que debemos prestar especial detalle para la

continuidad es en el punto de cambio x =0.
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f(0)=c+J0+1=c+1
Li(r)n f(x):Lign ctNx+l=c+l =c+1=0 = c=-1

Liga f(x)= Li{)n ax> +bx =0

Para que la funcion f(x) sea continua en [-2, 3], debe cumplirse que ¢ =—1.

Ahora bien, la funcion f(x) también debe ser derivable (— 2, 3):
e Para —2<x<0:lafuncién f(x)=ax>+bx que es derivable en R por ser un
polinomio. En particular, sera derivable en —2 <x<0.
e Para 0<x<3:lafuncion f(x)=c++/x+1 es derivable en xe[—1,+oo). Asi

pues, en particular sera derivable en 0 < x < 3.

Por tanto, el Unico punto en el que debemos prestar especial detalle para la

derivabilidad es en el punto de cambio x =0.

2 -2
1) {ax2+bx -2<x<0 ) ax1+b <x<0
X)= = X)=
<x< 0<x<3
cH+x+1 0<x<3 Zm

Las derivadas laterales en deben coincidir para asegurar la derivabilidad de f(x) en el
intervalo abierto (2, 3). Es decir:

1 1
(O4)=Lim f'(x)= =
! oS 2J0+1 2 = f(OH=,(0-) = bz%

f'(0-)= Lim f'(x)=2a-0+b=b

Para que la funcion f(x) sea derivable en (— 2, 3), debe cumplirse que b = %

La tercera condicion que debe verificar la funcion f(x) es que f(=2)= f(3). Es decir:

f(-2)=f(3) = 4a-2b=c+B3+1 = 4da-1=1 = 4a=2 = azé

Asi pues, para que pueda aplicarse el Teorema de Rolle a la funcién f(x) en el

1 1
intervalo [-2, 3] debe cumplirse que a = 5 b= > y c=-1.
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Calculemos ahora el/los punto/s que predice el teorema. Para ello, simplemente

deberemos igualar a cero la derivada y resolver la ecuacion o ecuaciones resultantes:
1
X+ — -2<x<0

fo= L

0<x<3

Asi pues:

=0 = 1#0

1
24x+1

. 1
Por tanto, el punto que predice el teorema de Rolle, en este caso es x = 5"
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3. Enuncia el Teorema de Lagrange. Tras ello, considera la siguiente funcion:

x> +4x+3 —-3<x<0
f(x)=

—x*+ax+b 0<x<2

a. Determina el valor de los parametros reales a y b para que pueda

aplicarse el Teorema de Lagrange a f(x) en el intervalo [-3, 2].
b. ;Existe algun punto de la curva y = f(x) en el que la tangente es
paralela a la cuerda que une los puntos A(—3, f(—3)) y B(2, f(2))?

¢Podrias averiguar dicho punto?

Enunciaremos primeramente el Teorema de Lagrange (valor medio) para dejar
constancia de sus premisas y su tesis o conclusion:

Sea una funcién f(x) definida en [a, b] que verifica las siguientes condiciones:
e f(x) es una funcién continua en el intervalo cerrado [a, b]

e f(x) esuna funcién derivable en el intervalo abierto (a, b)

Entonces existe un punto c interior del intervalo (a, ) donde la-derivada de la funcién
coincide con la ‘pendiente de la recta que une los puntos (a, f(a)) y (b, f(b)),

expresandolo matematicamente:

dce (a, b) f'(c)= —f(b; : C{(a)

Asi pues, vamos ahora a calcular el valor de los parametros reales a, b y c para que
se cumplan las tres premisas del Teorema de Lagrange. Como puede comprobarse
facilmente, el dominio de la funcidon propuesta en este caso es R. Obsérvese que en
ambos tramos la funcion es un polinomio y en consecuencia no presenta problemas de

definicion.

La funcion f(x) debe ser continua en el intervalo [-3, 2]. Observamos que:



MATEMATICAS II

R l’ DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
LE.S. MACIA ABELA
i, HOJA DE REPASO : CONTINUIDAD Y DERIVABILIDAD

e Para —3<x<0: la funcién f(x) es continua en R por ser un polinomio. En

particular, sera continuaen —3<x<0.

e Para 0<x<2:lafuncion f(x) es continua en R. Asi pues, en particular sera

continuaen 0 <x < 2.

Por tanto, el Unico punto en el que debemos prestar especial detalle para la

continuidad es en el punto de cambio x =0.

f(0)=-0>+a-0+b=b
Lim f(x)= Lim —x*+ax+b=b =b=3

x—>0 + x—>0 +
Lim f(x)= Lim x*+4x+3=3
x—>0 - x>0 -

Ahora bien, la funcion f (x) también debe ser derivable (—3, 2):
e Para —3<x<0: lafuncion f(x) que es derivable en R por ser un polinomio.

En particular, sera derivable en —3<x<0.

e Para O0<x<2:lafuncion f(x) es derivable en R por ser un polinomio. Asi

pues, en particular sera derivable en 0 < x < 2.

Por tanto, el Unico punto en el que debemos prestar especial detalle para la

derivabilidad es en el punto de cambio x =0.

x> +4x+3 —3<x<0 2x+4 —3<x<0

—x*+ax+b 0<x<2 —2x+a O<x<?2

f(X)={ = f'(X)={

Las derivadas laterales en x =0 deben coincidir para asegurar la derivabilidad de f(x)
en el intervalo abierto (-3, 2). Es decir:
f'(04)= Li781 fi(x)=-2-0+a=a

S0-)= Lim f'(x)=2-0+4=4 = f0H=f0-) = a=4

Asi pues, para que pueda aplicarse el Teorema de Lagrange a la funcién f(x) en el

intervalo [-3, 2] debe cumplirseque a =4y h=3.



MATEMATICAS II

R l’ DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
. HOJA DE REPASO : CONTINUIDAD Y DERIVABILIDAD

LE.S. MACIA ABELA

Calculemos ahora el punto donde se verifica la tesis del teorema. Deberemos pues

resolver la ecuacion:

f(b) = f(a)

fie) =2

2x+4 —-3<x<0
—-2x+4 O<x<?2

-]

Vemos que:

£(=3)=9-12+3=0
f(2)=-4+8+3=7

20+4:Z c=—
3

f'le)=0 = ; =
—2c+4=— c=
3

5
Asi pues, los puntos del intervalo (— 3, 2) donde se cumple la tesis son ¢ = J_rg
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4. Demuestra que la ecuacion x’ +5x+4 =0 tiene una Unica solucién en el

intervalo [-1,1].

Primeramente comprobaremos que posee alguna soluciéon aplicando el Teorema de

Bolzano. Para ello, definimos la funcién:

f(x)=x"+5x+4
Podemos ver que:
e La funcién f(x) es continua en todo R por ser un polinomio y en

consecuencia sera continua en cualquier intervalo cerrado que consideremos. En

particular lo serd en [-1, 1].

e Vemos que toma valores de signo opuesto en los extremos del intervalo:
f(-1)=-1-54+4=-2<0
f)=1+54+4=10>0

Asi pues, por el Teorema de Bolzano podemos concluir que:

Jee(-L1)| fle)=0

Demostraremos ahora que la solucion es Unica utilizando la técnica de reduccion al

absurdo. Supongamos que existen dos soluciones distintas en el intervalo (—1, 1)
de la ecuacion propuesta que llamaremos ¢, y c,.

Por ser soluciones, sabemos que verificaran la ecuacion, es decir:

fle)=0y f(e,)=0 = f(¢)=[(c)

Asi pues, observamos que:
e Lafuncidon f(x) es continua en Ry en particular lo sera en el intervalo [cl, cz].
e La funcién f(x) es un polinomio. En consecuencia es derivable en R y en
particular lo sera en el intervalo abierto (cl, cz).

e Ademas, como hemos visto, se verifica que: f(c,)= f(c,)
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Por tanto, dado que se cumplen las hipotesis del Teorema de Rolle podemos afirmar

que 3d €(c,, ¢,)| f'(d)=0

Ahora bien, por otro lado, si calculamos la derivada de f(x) y la igualamos a cero se

observa que:
f)=x"+5x+4 = ['()=5x"+5 = 5x'+5=0 = x=4-1¢R

Es decir, no existe ningiin punto donde la derivada de f(x) se anule. Esto entra en

contradiccion con lo que acabamos de deducir a través del Teorema de Rolle.

Observamos que, tras suponer que existian dos soluciones distintas de la ecuaciéon
propuesta en el intervalo (—1, 1) hemos llegado a una contradiccion légica. Por tanto,
no nos queda mas remedio que concluir que nuestra suposicion inicial era falsa. Por
todo ello, podemos asegurar que la ecuacién x’ +5x+4 =0 tiene una Unica

solucién en el intervalo (~1,1).
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5. Representa graficamente las siguientes funciones:

3 1 2 2 _1
3 f)=1"" b g)=—— o hx)=1
x +1

X
d i(x)=—
x? =1 x> =1 ) ) e’

Solo representaremos la funcion del apartado a) y d). El resto se procede mediante un

estudio similar.

x> +1

a) Estudiemos la funcion f(x) = — "
-

¢ DOMINIO: Dado que el denominador de la funcion se anula en
x’—1=0 = x=%I1
el dominio de f(x) es D[f(x)]=R~ {i 1}.

e CONTINUIDAD: La funcion f(x) es continuaen R— {i 1}.

o SIMETRIAS: En este caso, la funcién no presenta ningtn tipo de simetria ya

que:
—x’ +1 . . ,
f(=x)= - # f(x) = f(x) no tiene simetria par
-x’ +1 . . ,
f(=x) = 7 #—f(x) .= f(x)no tiene simetria impar
e CORTES CON LOS EJES COORDENADOS:

Corte conelejeQY: x=0 = f(O):Ll:—l = P(O,—l)
X +1

Corte con el eje OX: f(x)=0 = —; 1:O = x=-1 = Q(—I,O)
x —

e ASINTOTAS:

o Asintotas verticales: Se buscan y estudian en aquellos puntos

problematicos respecto al dominio.

3
Lim f(x)= Lim Jrl:+oo Lzm f(x)= Lim x +1

x—>1+ r—>l+x —1 x—>l+x —1

= -0

x*+1 0 3x? 3
Lzm x)= Lim =|—|=|L'Hopital |= Lim — =——
S(x) = ; {O (1 Hopitar] = Lim = ===

x—)lx_l

Luego, existe una sola asintotas vertical de ecuacion x =1.
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o Asintotas horizontales: Para saber si una funcién tiene asintotas

horizontales ha de estudiarse su comportamiento en el infinito.

x*+1 x*+1

Lim f(x)= Lim ——— =+ Lim f(x)= Lim —;

X —> +o0 R T g | xo-w x° —]

=—©0

En este caso no tenemos asintota horizontal.

Asintotas oblicuas: Sabemos que si una funcion tiene asintota

horizontal entonces no presentara asintota oblicua. En este caso, al no
haber horizontales debemos comprobar si hay oblicuas. De antemano,
sabemos que las habra porque f(x) es una funcion racional donde el

grado del numerador es exactamente una unidad mayor que el grado
del denominador. Cuando queramos calcular una asintota oblicua de
una funcion racional podemos utilizar dos técnicas:

Técnica 1: Emplear la formula estudiada en clase:

3

x” +1
2 S|
m:LimM:Limx—_l=Lim x3+ =1
X —> 0 X X —> 0 X xX—>o xT —Xx - y:x
3
+1 +1
n=Lim f(x)—mx= Lim xz —x=Lim x2 =0
x> o x>0 x _1 x—>o x _1

Técnica 2: Realizar la division de polinomios. El cociente de la divisién

sera la asintota oblicua.

4+ 1 | x -1
—x3+x X
x+1

PERIODICIDAD: La funcion propuesta no tiene ningun tipo de periodicidad.

MONOTONIA: Realicemos el estudio de la primera derivada:

1) = xz+l = )= xt =3x? —2x :x-(x+l)2 -(x—2)

x -1 (x2 —1)2 (x2 —1)2
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Igualamos la derivada a cero para obtener los puntos criticos:

f'x)=0 = x-(x+1)2-(2x—2):0 = x=0 x=-1 x=2
(v 1)

Analizaremos ahora la monotonia de la funcién:

— 0 -1 0 1 2 + o0

Signo de f'(x) + + - - +

Monotonia de f(x) | T T~ | T _—

Asi pues, la funcion presenta un maximo relativo en (O,—l)y un minimo
relativo en (2, 3). Es creciente en el intervalo (-0, —1)U(=1, 0)U(2, +0) y
decreciente en el intervalo (0, 1)W(1, 2).

e CURVATURA: Obviaremos este paso debido a la complejidad de la segunda

derivada.

Con toda esta informacion, se tiene que Il representacion grafica de la funcion

x+1
2_

J(x) =

propuesta es la que se muestra a continuacion:
X

'
&+
1
S
1
B
1
W
1
N
]
=
=
=
N
w—
N
i+
O+
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d) Estudiemos la funcion i(x) = ix
e

e DOMINIO: Dado que el denominador de la funcion nunca se anula
e' =0 = No tiene solucion
el dominio de i(x) es todo el conjunto de los nimeros reales.

e CONTINUIDAD: La funcion i(x) es continua por ser el cociente de dos

funciones continuas siendo la que actua como denominador una funcion
positiva que no se anula nunca.
e SIMETRIAS: En este caso, la funcion no presenta ningun tipo de simetria ya

que:

X ,
i(—x) = i3 #i(x) = i(x) no tiene simetria par

X N
i(—x) = W #—i(x) = i(x) no tiene simetria impar

o CORTES CON LOS EJES COORDENADOS:

0 0
=70 = 0(0,0)

CorteconelejeOY: x=0 = i(0)=
e

Corte coneleje OX: i(x) =0 = o0 = x=0 = O(0,0)

— =
Asi pues, el unico punto donde la funcidn corta a los ejes coordenados es en el
origen de coordenadas O (0, 0).

e ASINTOTAS:

o Asintotas verticales: Se buscan y estudian en aquellos puntos

problematicos respecto al dominio. Dado que en este caso el dominio de
es todo el conjunto de los numeros reales, concluimos que no tiene
asintotas verticales.

o Asintotas horizontales: Para saber si una funcidn tiene asintotas

horizontales ha de estudiarse su comportamiento en el infinito.

Aplicand
Lim i(x)= Lim i:[f}z{ phicando }z Lim L:()

X — 40 x>+ ¥ o0 L'Hé‘pu‘al x>+ @

X >~ x—>-o ¥

L . i:—_ — o
Lim i(x)= Lim [ 0 }
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En este caso solo tenemos una asintota horizontal en y =0 cuando

x —>+o0. Cuando x — —o no hay asintota horizontal.

o Asintotas oblicuas: Sabemos que si una funcién tiene asintota

horizontal entonces no presentara asintota oblicua. En este caso, cuando

x —>+oo la funcion presenta una asintota horizontal y por tanto
sabemos que no habra oblicua. Sin embargo, cuando x — —o no hay

asintota horizontal y por tanto cabe la posibilidad de que exista oblicua.

Averigiémoslo:

m= Lim —= = = +00

xX—>-o X X — -0

x
i(x x 1
() _ im £~ = Lim —
X X —>— ex

0

Dado que la pendiente de la asintota oblicua no es finita, podemos
asegurar que la funcion propuesta no posee asintotas oblicuas.

PERIODICIDAD: La funcidn propuesta no tiene ningun tipo de periodicidad.

MONOTONIA: Realicemos el estudio de la primera derivada:

e —x-e* e (l-x) 1-x

i'(x) = > >
() ) e

Igualamos la derivada a cero para obtener los puntos criticos:

X
l()C) =— —
e

—2-0 = 1-x=0 = x=1

e

'(x)=0 =

Analizaremos ahora la monotonia de la funcién:

Signo de i'(x) + -

Monotonia de i(x) / \

] ! A . 1 .
Asi pues, la funcion presenta un maximo absoluto en (1, — |. Es creciente
e

en el intervalo (— 00, 1) y decreciente en el intervalo (l, + oo).

CURVATURA: Realicemos el estudio de la segunda derivada:

i'(x)zl_—xx N l,,,(x):—ex—ex-(l—x):—ex-(2—x):x—2
o

Y
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Igualamos la segunda derivada a cero para obtener los posibles puntos de

inflexion:

T -0 > x-2=0 = x=2

e

i"(x)=0 =

Analizaremos ahora la monotonia de la funcion:

— 2 +00

Signo de i"'(x) - ® +

Curvatura de i(x) m \\/

2
2

j. Es concava en
e

Asi pues, la funcion presenta un punto de inflexion en (2,

el intervalo (—oo, 2) y convexa en el intervalo (2, + ).

Con toda esta informacion, se tiene que la representacion grafica de la funcion

. X . ./
i(x) = — propuesta es la que se muestra a continuacion:
e

[=)
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6. Calcula los siguientes limites, si existen:

1/x2
. (1=
S e e (sen xj o) i ( : sen x)
xo® x—0 x x>0 Ccos™ x
. 2arctg x—x . .3 Ux
Lim ———— Lim Ln x-tg x Lim x” -e
) x>0 2x —qrcsen x e) o h) x>0+
et —1 _ Bx+Ln(x+1) 1)%¢"
0 Lim—— f) Lim ———— i) Lim (—2]
x=0 cosx—1 o x“ =3 x>0\ x
oo 2 _ 2 _ | 2 2
a) Lim~Nx*+x-x*—x = Lim (\/x +x -y x)(\/x ot a x):
X —> X —> \/x2 +x+\/x2 —x
) X +x—xt+x . 2x » | comparacion | 2
= Lim == Lim — =1
=2 2 b x+xi—x| O x> +x+x>—x | de grados 2
0 2 -1
2arctg x—x 0 2 2-1
b) Lim M:[L'Ho”pital]=Lim L+ x = =1
x>0 2x —arcsen x x>0 2 1 2-1
1—x?
2 9 2 9 2 2 2
X _ 0 X 0 X X
o Lim =L 21 Hopital] = Lim 2X¢— 2L Hopital] = Lim 2—%¢_ _ 5
x>0 cosx—1 x>0 —sen x x>0 —CcoS X

x—0 X

1/x? 1°
d) Lim [sen x) = Ve,

| ol
|| olo

cosx=1 L 11 Hopital] =

A= Lim €. (Se” al _1j = Lim “ 2% — [L'Hépital]= Lim
X —> x x

x—0 X x—>0 3x2

Il oo

—Ssen x

1/x?
- 1 < 1
= Lim [L' Hopital | = Lim Y o Lim | 22 =e® =—
x e

x—0 6x x—0 6 6 x—0
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w 1
&) Lim Lnx-tgx — Lim —2"_ 21 Hopital]| = Lim —— % _
Hi Lot x = Ly = | Hopital|= L~ =
g x tgzx cos’ x
1 1 0
- - , ¢
—sen“x 0
= Lim X = Lim —*—= Lim = L' Hépital | =
x>0+ —Coszx 1 a0+ —1 x = 0+ x [ P ]
sen’x cos’x sen’x
_ Lim —2-5en x-cosx _0
x— 0+ 1
w 34 1
3x+Ln(x+1)=
f) Lim L(")z[L'zllapital]z Lim ==Xt led og
X —> +0 [x2_3 X —> 400 X 1
x*=3

sen x - (1—sen x)=Lim sen x - (1—sen x)—Lim sen x-(l—sen x)

) Lim =
st cos’ x x>0 1—sen’x x>0 (l—sen x)-(1+sen x)
L S0

x50 ]l+senx 1

Y -1 el/x
0-00 1/x o P 4 1/x
e o X -e
L3 U . . . .
h) Lim x”-e'* = Lim = [L'Hopltal]: Lim —*——— = Lim 5
x>0+ x— 0+ x— 0+ - x— 0+ 3x
il —
x’ X
) 1 el/x
2 1/ 0w /x | 5
, X -e . € ® s .
= Lim ————= Lim = [L'Hopltal]: Lim —*——— =
x>0+ 3 x> 0+ 3 x>0+ -6
= e
X 3
© _1 1/x
x o — € 1/x
. CTryrra.: . X . €
= Lim =[L' Hépital|= Lim —*—— = Lim ——— =
x> 0+ x —> 0+ — x —> 0+ 6
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1 g x oon
x—>0\ x

1 tg x 0-00 L -2 z
Ln A= Ling Ln (_Zj = Ling tgx-Ln (x’z)z Li12)1 n+: [L'Hépital] =
x> X x> x>0+
g x
-2 -2 0
i i peonlr o
=iy = b= e =il
tgzx cos’ x sen’x

4. . tg x
—Lim —REERY 0 = Ind=0 = d=¢"=1 = Lim(izj —1

x—>0\ x
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7. En cada caso, calcula la ecuacion de la recta tangente a:

1-x2

a. lafuncion f(x)=e * ensu punto de corte con larecta y =1.

b. lafuncién f(x)= IL que pasa por el punto (1, 1).
- X

c. lafuncion f(x)= al ] y que es paralelaalarecta y—x+2=0.

2

d. la funcién f(x)=Ln (x2 —4x—1) y que es perpendicular a la recta
2x—y+3=0.

e. la funcion f(x)zm y que forma un angulo de 60° con la
horizontal.

xZ

a) Primeramente, calcularemos el punto de corte de la funcion f(x)=e"" con la recta

y =1. Para ello, simplemente hemos de resolver el sistema:

e
4] } = éF 2] = 1-x"=0 = x=+I

y=1

Asi pues, ya podemos construir sin mucha complicacion la ecuacién de la recta
tangente que nos piden (que en este caso son dos). Necesitaremos la derivada de la
funcion:

F() =€ = fli)=2xe ™
La recta tangente para x =—1:

fh=e" =1

—1=2-(x+1 =2x+3
f'(—1)=—2-(—1)-e°:2} - (x+1) = y=2x+

La recta tangente para x =1:

fy=e =1

= y-1=-2-(x-1) = y=-2x+3
f’(l):—2-l-eoz—2} =1)
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b) En este caso observamos que el punto proporcionado no pertenece a la funciéon. Asi
pues deberemos primeramente averiguar de qué punto de la funcién parte la recta

tangente. Dado que la derivada de f(x) es:

1 N S
f(x)_: :f(x)_ (l_x)z (l_x)z

La ecuacién de cualquier recta tangente a la funcion f(x) en un punto genérico de

abscisa x =a sera:

y—f(a)=f'(@)-(x—a)

S B
e — (x—a)

Sabemos que la recta que buscamos debe pasar por el punto (1,1). Asi pues,

sustituyéndolo en la ecuacion de la recta observamos que:

c) Sabemos que la recta tangente que piden es paralela a la recta y—x+2=0. Asi
pues, la pendiente de dicha recta debera coincidir con la derivada de la funcidon f(x).

Esta relacion nos permitira averiguar el punto de la curva desde el cual parte la recta

tangente:
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—

X , _x2+1—x-2x_ 1—x?
il i (x2+1)2 _(x2+1)2

S =

Como la pendiente de larecta y =x—2 es m =1, se tiene que:

2
flx)=1 = (l—x)2=1 = I—XZZ(XZ-FI)Z = 1-x*=x"+2x"+1 =
x” +1

x=0

x=+-3¢R

= x*4+3x*'=0 = xz-(x2+3)=0 = {

Por tanto, la ecuacion de la recta tangente que nos piden es aquella que pasa por el

punto de la curva cuya abscisa es x =0:

y=f0)=f(0)-(x-0) = y-0=1-(x-0) = y=x

d) La recta tangente que piden debe ser perpendicular a la recta 2x—y+3=0. Ello

implica que su pendiente debera ser:

2x—y+3=0 = y=2x+3 = m =2 = m:—E

Igualando la derivada de la funcién a dicha pendiente obtenemos el punto de la curva

desde el cual parte la recta tangente en la que estamos interesados:

2x—4

x> —4dx—1

f)=Ln(x* —4x-1) = f'(x)=

-1 2x—4 -1

floy=— = 20 70 o 48— 4ax+]l = 9=xF = x=143
2 x"—4x-1 2

Dado que no pertenece al dominio de la funcidon (pues para este valor el argumento del

logaritmo resulta negativo) sélo tenemos un Unico punto para el cual calcular la recta

tangente. Para x = —3:
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f(=3)=Ln(9+12-1)=Ln 20 | 1
-10__1 = y_L’le:—E'(H?’) = y=—§'(X+3)+Ln20

AT

e) Dado que la recta tangente forma un angulo de 60° con la horizontal, su pendiente

coincidira con la tangente de dicho angulo. Asi pues:

tg 60°=~/3 = f'(x)=+/3

X
Vx® =1
f'(x) = B = x=322-3 = x=3x -3 = 2x'=3 = xzi\/g

x* -1

f@=Vx'~1 = f'(x)=

Asi pues, hay dos rectas tangentes que cumplen la condicion propuesta.

La recta tangente para x = —\/g:

f(\@_m_\g S y_\gzﬁ.[ﬁ\@ = y= i

La recta tangente para x = \/g:
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8. Calcula la ecuacion de la recta normal de la grafica de la funcién

f(x)=2x> —6x” +4 en su punto de inflexion.

La ecuacién de la recta normal a una funcién en un punto de abscisa x =a es:

y—f(a)=—ﬁ~(x—a)

Asi pues lo unico que deberemos calcular es el punto de inflexion desde el cual parte la

recta normal y la derivada de la funcién. Comencemos con el punto de inflexion. Para

ello debemos recurrir al estudio de la seqgunda derivada:

f(x)=2x-6x"+4 = f'(x)=6x"-12x = [f"(x)=12x—-12
12x-12=0 = x=1

Comprobemos que se trata realmente de un punto de inflexion:

Signo de f"(x) — +

Curvatura de f(x) m U

Una vez hemos comprobado que realmente se trata de un punto de inflexion,

calcularemos el resto de elementos necesarios para construir la recta normal:

f1H)=2-1"-6-1"+4=0
fHh=6-1"-12-1=-6

Finalmente, la recta normal que nos piden viene dada por la ecuacion:

y—O:—%-(x—l) = y=

x—1
6
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9. Determina el valor de los parametros reales a, b, ¢ y d de la funcion
f(x)=ax’ +bx*> + cx +d sabiendo que tiene un méaximo en (1, 0) y un minimo

en (-1, -2).

Dado que el punto (l, O) es un maximo de la funcion f(x) sabemos que la primera

derivada cuando x =1 valdra cero:

f(xX)=ax’ +bx’ +cx+d =  f'(x)=3ax’ +2bx+c

')=3a-1"+2b-14¢c=0 = 3a+2b+c=0

Ademas, al ser un maximo sabemos que es un punto de la propia curva o funcion. En

consecuencia cuando x =1 debe cumplirse que f(1) =0. Ello nos lleva a:

fM=a-P+b-1’+¢c-14d=0 = a+b+c+d=0

Actuando de la misma forma con el punto (— 1, —2), sabemos que la primera derivada
se anulara para x=-1 y por ser punto de la funcion debe cumplirse ademas que
f(=)==2:

f'~H=3a-(-1 +2-b-(-1)+c=0 = 3a—2b+c=0

fD=a-(-1) +b-(-1) +c-(-)+d=-2 = —a+b—c+d=-2

Resolviendo el sistema de ecuaciones resultante:

3a+2b+c=0
a+b+c+d=0
3a-2b+c=0

—a+b-c+d=-2

Restando la primera y tercera ecuacion:
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3a-2b+c=0
4 =0 = b=0

3a+2b+c=0 }

Esto reduce el sistema a las siguientes tres ecuaciones:

3a+2b+c=0
3a+c=0
a+b+c+d=0
= a+c+d=0
3a—-2b+c=0

—a—c+d=-2
—a+b—c+d=-2

Sumando las dos ultimas ecuaciones resulta que:

a+c+d=0 |
—a-c+d=-2

2d=-2 = d=-1

Esto hace que el nuevo sistema quede como sigue:

3a+c=0

3a+c=0
a+c+d=0 =

a+c=1
—a—-c+d=-2

Restando las dos ecuaciones conseguimos obtener el valor de los parametros restantes:

3a+c=0
atc=1

2a =-1 = az—l = c:l—a:1+l:
2 2

N | W

] ) L 1
Asi pues, el valor de los parametros de la funcion han de valer a =-—, b=0,

C =

N | W

y d = —1. Es decir, la funcion adoptara la expresién f(x) = —%x3 + %x -1
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10. Determina la expresion analitica de una funcién polindbmica de tercer grado
que verifica las siguientes condiciones al mismo tiempo:

a. Tiene un punto de inflexion en P(0, 3).

b. La rectatangente a su graficaen x=—1es y=2x+1.

Sabemos que la funcion demandada sera de la forma:
f(x)=ax’ +bx* +cx+d
Calculemos los parametros a partir de las condiciones proporcionadas. Dado que el

punto P(0,3) es un punto de inflexion de la funcién f(x) sabemos que la segunda

derivada cuando x =0 valdra cero:

f(X)=ax’ +bx’ +ex+d = f'(x)=3ax’ +2bx+c = f'(x)=6ax+2b

F0)=6a-0+2b=0 = 2b=0 = b=0

Ademas, al ser un punto de inflexiéon sabemos que es un punto de la propia curva o

funcion. En consecuencia cuando x =0 debe cumplirse que f(0) = 3. Ello nos lleva a:

f(0)=a-0°+b-0°+c-0+d=3 = d=3

Atendiendo a la segunda condicion, nos dicen que la recta tangente a la grafica en

x=-1es y=2x+1. Ello quiere decir que en x =-1 la derivada coincide con el valor

de la pendiente de dicha recta, es decir:
Fi(-D)=3a--)*+2b-(-D+¢=2 = 3a-2b+c=2 = 3a+c=2
Ademas, sabemos que para la funcion y su recta tangente adoptaran el mismo valor:
fD=a-(-1)’+b-(-1)’ +c-(-)+d=—-a+b-c+d=—a—c+3

YD) =2-(-D)+1==2+1=-1

f(=D)=y(-1) = —a-c+3=-1 = a+c=4
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Resolviendo el sistema que queda, conseguimos obtener el valor de los parametros

restantes:

3a+c=2
at+c=4
20 =-2 = a=-1 = c¢c=4-a=4+1=5

Asi pues, el valor de los parametros de la funcion han de valer a =-1, =0, c=5

y d =3. Es decir, la funcién adoptara la expresion f(x) = —x’ +5x+3
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11. Calcula la derivada de la funcién f(x) = (Ln x)".

Debemos utilizar derivacion logaritmica para obtener la derivada de la funcién

propuesta. Asi pues, aplicamos logaritmos neperianos a ambos miembros:
S (x)=(Ln x)
Ln[f(x)]=Ln [(Ln x)xJ

Aplicando las propiedades de los logaritmos:
Ln [f(x)] =x-Ln (Ln x)

Y ahora derivamos ambos miembros:

&:Ln (Lnx)+x~ 1

f(x) Lnx x
&:Ln (Ln x)+ i
f(x) Ln x

Esto nos lleva a que:

f’(x)=f(x)-[Ln (Ln x)+— }
Lnx

f'(x)=(Ln x)* -{Ln (Ln x)+ ! }
Ln x
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12. Entre todos los rectangulos de perimetro 12 cm, ;cual es el que tiene la

diagonal menor?

Paso 1. Realizar una representacion grafica o simbdlica, si fuera posible, de la

situacion descrita en el problema.

Paso 2: Identificar nuestra funcion objetivo, es decir, aquello que deseamos
optimizar (maximizar o minimizar)
En este caso, nuestra funcién objetivo es la diagonal del rectangulo, pues deseamos

que ésta sea lo mas pequeia posible (minimizar)

Paso 3: Crear las variables necesarias que pueden interesarnos para la
formulacion del problema. La pregunta (directa o indirecta) en el enunciado del
problema puede ayudarte muchas veces a distinguirlas.

x: longitud (en cm) de la base del rectangulo.

y:longitud (en cm) de la altura del rectangulo.
Paso 4: Construccion de la funcion objetivo.
Debemos expresar el valor de la diagonal en funcion de las dos variables que

hemos creado. Es decir, vamos a calcular la longitud de la diagonal de un

rectangulo en funcién de la longitud de sus lados.

1 N
} E> B‘ d=\xiey

Por tanto, nuestra funcién objetivo sera:

<
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d(x,y): \x? +y2

Paso 5: Determinacion de la condicion de ligadura entre las variables que
aparecen en la funcion objetivo (siempre y cuando haya mas de una). Despejar una

de las variables de la condicion de ligadura y sustituirla en la funcién objetivo.

En este caso, la condicién de ligadura viene determinada por el perimetro del

rectangulo, el cual sabemos que siempre es de 12 cm. Asi pues:

2x+2y =12

Por tanto:
2x+2y=12 = 2y=12-2x = y=6—-x

Sustituyendo en la funcién objetivo:

dix,y)=x*+y* = d(x)=+x*+(6-x)

Paso 6: Ahora que la funcion objetivo depende de una Unica variable, derivamos y

calculamos los extremos relativos (maximos o minimos)

Igualamos a cero la derivada y obtenemos los puntos criticos:

d)=—2T12 5 o a—12=0 = x=3

2% +(6-x)
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Construimos una tabla con los posibles valores de la variable x para determinar cual
es el valor que resuelve nuestro problema.
0 3

6
O O
Signo de d'(x) — ¢ +

Monotonia de d(x) — —

Paso 7: Proporcionar explicitamente la solucion del problema, dando una

interpretacion adecuado de los resultados.

A la vista de los resultados, vemos que el valor minimo de la diagonal para un

rectangulo de perimetro 12 cm se alcanza cuando su base tiene una longitud de 3

cm y su altura una longitud de y=6-3=3 cm.
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13. Una hoja de papel debe contener 18 cm? de texto impreso. Los margenes
superior e inferior deben tener 2 cm. cada uno, y los laterales 1 cm. Halla las

dimensiones de la hoja para que el gasto de papel sea minimo.

Paso 1: Realizar una representacion grafica o simbolica.

Ar A 5 em

.

Y |lem

d—>n »
«< P a

A
=
v

Paso 2: Identificacion de la funcion objetivo
En este caso, nuestra funcion objetivo sera el area de la hoja, pues cuanto mas pequefia

sea, mas barata sera y por tanto el gasto sera minimo.
Paso 3: Creacion de variables.
x: longitud (en cm) del ancho de la hoja

y: longitud (en cm) del largo de la hoja

Paso 4: Construccion analitica de la funcion objetivo.

En este caso, nuestra funcion objetivo sera el area de la hoja completa, es decir:

Alx,y)=x-y

Paso 5: Determinacion de la condicion de ligadura entre las variables que aparecen

en la funcién objetivo.
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En este caso, la condicion de ligadura viene determinada por el area de la superficie

gue debe estar escrita sobre la hoja. Asi pues:

A A )
cm
v (y—4)-(x-2)=18
Por tanto:
Y |lcm
«—> -4
’ 18
(y—4)~(x—2)=18 = y-4=
\ x—2
\ = y= 18 +4
«— -2 —» Y=
v
< X >
. N . B 18
Sustituyendo en la funcion objetivo: Ax,y)=x-y = AXx)=x- 2+4
x_

Paso 6: Ahora que la funcion objetivo depende de una Unica variable, derivamos y

calculamos los extremos relativos (maximos o minimos)

Igualamos a cero la derivada y obtenemos los puntos criticos:

A'(x) = 18 __ 18x2+4=0 = 18-(x-2)-18x+4-(x-2)’ =0

x-2 (x-2)

18x—36—18x+4x" +16—16x=0 = 4x°—-16x—-20=0

45 —16x-20=0 = x’—-4x-5=0 = x=5 x=-1
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Construimos una tabla con los posibles valores de la variable x para determinar cual es

el valor que resuelve nuestro problema.

2
M)
Signo de A'(x) b ® Q

Monotonia de A(x) e N P nd

En este caso, no tiene sentido evaluar la funcion objetivo en x=2 porque no tendriamos
hoja alguna. Por tanto, el minimo se alcanzara en x=5y el area de la hoja sera:

A(5)=5-(51—82+4j=5-10=500m2

Paso 7: Proporcionar explicitamente la solucion del problema.

A la vista de los resultados, vemos que las dimensiones que debe tener la hoja para

que sea lo mas econémica posible son:

x=5cm

18
18 4 10em
V=50
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14. Se desea construir una lata de conserva en forma de cilindro circular recto de

area total 150 cm? y volumen maximo. Determina su generatriz y su radio.

Paso 1: Realizar una representacion grafica o simbdlica.

Paso 2: Identificacion de la funcion objetivo
En este caso, nuestra funcion objetivo sera el volumen del cilindro, el cual deseamos

que sea maximo.

Paso 3: Creacion de variables.
- radio (en cm) de la base del cilindro.

h: altura (en cm) del cilindro

Paso 4: Construccion analitica de la funcion objetivo.
En este caso, nuestra funcién objetivo sera el volumen del cilindro circular recto, es
decir:

V(rh)=7-r*-h

Paso 5: Determinacion de la condicion de ligadura entre las variables que aparecen

en la funcidn objetivo.
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En este caso, la condicién de ligadura viene determinada por el area del cilindro circular

recto. Asi pues:

r 2-r-r*+2--r-h=150
T Por tanto:
h
l B 2zr - 2-m-r-h=150=2-7-r*
h— 150-2-7-r>
2-w-r

Sustituyendo en la funcidn objetivo:

1502277

Vi h)=n-r-h = V()=xz-r
2-mw-r

V(r)= 5r—7-r’

Paso 6: Ahora que la funcion objetivo depende de una Unica variable, derivamos y

calculamos los extremos relativos (maximos o minimos)
V(ir)=75r -7 = V'(r)=75-3-7-r

Igualamos a cero la derivada y obtenemos los puntos criticos:

Construimos una tabla con los posibles valores de la variable r para determinar cual es

el valor que resuelve nuestro problema.

5
Jr +00
Signo de 7'(x) + ) _

O e

Monotonia de V(x) —r| —
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En este caso, no tiene sentido evaluar la funcién objetivo en r=0 porque no tendriamos

cilindro alguno. Por tanto, el maximo se alcanzard en r = —

Jz

Paso 7: Proporcionar explicitamente la solucion del problema.
A la vista de los resultados, vemos que para que un cilindro circular recto de area 150

cm2 tenga volumen maximo, su radio debe valer:

5

r=—=cm

Jr

y su generatriz:

2
5
Jz) 150-50 _ 100 10

150—2~7z~(
= E — cm
10Nz 107 A7

) B
T
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15. El propietario de un edificio tiene alquilados los 40 lujosos pisos del mismo a un

precio de 600 € cada uno. Por cada 60€ que el propietario aumenta el precio

observa que pierde un inquilino. ;A qué precio le convienen alquilar los pisos

para obtener la mayor ganancia posible?

Paso 1: En este caso, no es posible representar graficamente la situacién descrita en el

problema por lo que optaremos por realizar una representacion simbolica de lo que

ocurre con las ganancias del propietario a medida que un inquilino mas abandona una

de las viviendas disponibles.

Numero de
Inquilinos Inquilinos
incrementos Precio del alquiler Ganancias del propietario
perdidos alquilados
en el precio
0 600 0 40-0=40 40- 600 = 24000
1 600 + 60 = 660 1 40-1=39 39-660 = 25740
2 600+2-60="720 2 40-2=38 38-720=27360
3 600 +3-60 =780 3 40-3=37 37-780 =28860

Paso 2: Identificacion de la funcion objetivo

En este caso, nuestra funcion objetivo seran las ganancias del propietario, las cuales

deseamos que sean maximas.

Paso 3: Creacion de variables.

Observando la tabla dispuesta en el paso 1, podemos apreciar que las ganancias

dependen del nimero de inquilinos que alquilan, lo cual a su vez depende del nimero

de incrementos que el propietario realiza sobre el precio del piso. Asi pues, la variable

gue necesitamos para poder trabajar y resolver el problema serd el niumero de

incrementos que se produzcan en el precio.

X: numero de incrementos de 60 euros que el propietario

realiza sobre el precio inicial
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Paso 4: Construccion analitica de la funcion objetivo.

Numero de
Inquilinos Inquilinos
incrementos Precio del alquiler Ganancias del propietario
perdidos alquilados
en el precio
0 600 0 40-0=40 40- 600 = 24000
1 600 + 60 = 660 1 40-1=39 39-660 = 25740
2 600+2-60="720 2 40-2=38 38-720=27360
3 600 +3-60 =780 3 40-3=37 37-780 =28860
X 600+ x - 60 X 40-x (40— x)- (600 + 60x)

Asi pues, la funcion objetivo, aquella que nos proporcionara las ganancias en funcion

del numero de subidas de precio en el alquiler sera:

G(x)= (40— x)- (600 + 60x)

Paso 5: Dado que la funcion objetivo depende de una unica variable, derivamos y

calculamos los extremos relativos (maximos o minimos)

G(x)=(40—-x)-(600+60x) = G'(x)=—1-(600+60x)+60-(40—x)
= G'(x)=—-600—60x + 2400 — 60x
= G'(x)=-120x+1800

Igualamos a cero la derivada y obtenemos los puntos criticos:

1800 _

G'(x)=-120x+1800=0 => 120x =1800
120

15

Construimos una tabla con los posibles valores de la variable x para determinar cual es

el valor que resuelve nuestro problema.

(e)
k.
(9]
N
(e

, p ®
Signo de G'(x) + _

Monotonia de G(x) —
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Paso 6: Proporcionar explicitamente la solucion del problema.
A la vista de los resultados, vemos que las maximas ganancias se obtienen si subimos el
precio del alquiler 15 veces. Ello supone que el precio al que le conviene alquilar cada

vivienda es de:

P=600+60-15=1500 euros.
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16. Un barco B y dos ciudades costeras A y C forman un triangulo rectangulo en C.
Las distancias del barco a las ciudades A 'y C son 13 Km y 5 Km,
respectivamente. Un hombre situado en A desea llegar hasta el barco B.
Sabiendo que puede nadar a 3Km/h y caminar a 5 Km/h, ja qué distancia de A

debe abandonar la costa para nadar hasta B si quiere llegar lo antes posible?

Realicemos primeramente un esbozo o esquema de la situacién descrita en el
problema. Esto nos ayudara a entender el propdsito del mismo y nos permitira

resolverlo con mas facilidad:

B
13 km s 132:52+d2
d=+13*-5* =12
A X 12—x |_ C

«— 12im —»

Tras ello, como podemos apreciar, necesitaremos una Unica variable para resolver el

problema:

x =distancia (en km) desde A a la que debe comenzar a nadar

Dado que el objetivo es minimizar el tiempo empleado por el vehiculo en llegar al

oasis, necesitaremos construir y optimizar la funcion tiempo:

e Sabemos que por superficie recorrera x km a una velocidad de 5 km/h. En

consecuencia tardara:

T (x)= (en horas)

VRS

e Aplicando el Teorema de Pitagoras, podemos averiguar los kildmetros que

recorrera el vehiculo por desierto:
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B
y?=5"+(12-x)
1 3 km y=+5" +(12-x)
y=425+(12-x)
A X 12—x |_ C

— 12im ——

Como la velocidad por desierto es de 60 km/h, el tiempo que tardara en recorrer este

tramo sera:

(r)= V25 +(12-x)

T, 3

(en horas)

Asi pues, sumando ambos tiempos, obtendremos nuestra funcion objetivo:

il 2
x, V25+(12-x)

5 3

T(x) E (en horas)

Si derivamos la funcion que acabamos de construir, tenemos que:
T’(x)=l+ 2-(12-x)-(-1) _1 12— x
5 3.2.425+(12-x) 5 3-425+(12—-x)
Igualando la derivada a cero obtendremos los puntos criticos de la funcion tiempo:

1 12—-x 12-x
-~ =0 = = =

1
5 3.425+(12-x) 5 3.425+(12-x)
3-425+(12-x) =5-(12-x) = (3-w/25+(12—x)2]2=(5-(12—x))2 =

= 9.(25+(12-x))=25-(12-x) = 225+9(12—x) =25-(12-x) =

= 225=25-(12—x)’ -9(12-x) = 225=16-(12-x) =

=8.25
= (12—x)2=ﬁ iy o ] S L
16 16 4 x=-15.75

La solucion negativa la descartaremos por no tener sentido en el contexto del
problema que trabajamos. Comprobaremos ahora que la otra solucion se corresponde

con un minimo de la funcion tiempo:



MATEMATICAS II

DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
LE.S. MACIA ABELA

HOJA DE REPASO : CONTINUIDAD Y DERIVABILIDAD

8.25

12

Signo de T'(x) -

+

Monotonia de T(x) \

/

Asi pues, para que la persona que sale de la ciudad A tarde lo menos posible en

llegar al barco B debera abandonar tierra en el Km 8.25 y ponerse a nadar desde

ese punto.
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17. En el plano XY esta dibujada una parcela A cuyos limites son dos calles de
ecuaciones x = 0y x = 40, respectivamente, una carretera de ecuacion y =0, y
el tramo del curso de un rio de ecuacién:

y=f(x)=30-v2x+1 ,con 0 < x < 40
Se pretende urbanizar un rectdngulo R inscrito en la parcela A, de manera que
los vértices de Rsean los puntos (x, O), (x, f(x)), (40, f(x)) y (40, O)
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento
utilizado:
a) El area de la parcela R.
b) Los vértices del rectangulo R al que corresponde area maxima.

c) El valor de dicha area maxima.

a) Previamente realizaremos una representacion grafica de la situacion descrita:

Para la representacién grafica necesitamos conocer algunas de las propiedades y

caracteristicas basicas de la funcion f(x) =30-v2x+1.

DOMINIO: Dom ,,, = [_ l,mj
: 2
1
f(x)=30-v2x+1 = 2x+1>0 = xZ—E

40,
(x, f(x)) (40, 1) CORTES CON LOS EJES:

\ EjeY:x=0 = f(0)=30-v2-0+1=30

= P(0,30)
EjeX:y=0 =0=30-v2x+1

= 2x+1=0 = xz—%

A

(x,0) (40, 0) ] - P{_%’Oj

A la vista de la gréfica, vemos que: A(x)z base - altura = (40—x)-f(x)

A(x)=30-(40—x)-v2x +1
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b) A continuacién debemos derivar la funcion del area obtenida en el apartado anterior

y obtener los puntos criticos.

A(x)=30-(40-x)-V2x+1 = A'(x):3().{_m+ (240—X)-2

A2x+1

<

—2x-1+40—x _13p. 39-3

V2x+1 V2x +1

= A'(x)=30

Igualamos la derivada a cero y resolvemos:

39—3x:0 39—3x:

A'lx)=30-
(X) A2x+1 N V2x+1

0 = 39-3x=0 = x=13

Analizamos la condicion del punto critico obtenido:

0 13 40
Signo de A'(x) + _

Monotonia de A(x) —r —

Por tanto el maximo se alcanza para x=13. Asi pues, los vértices que delimitan la

parcela de drea maxima seran:
(130)  (13.30-427)  (40,30-427)  (40,0)

c) El valor del area maxima se calcula sustituyendo el maximo obtenido en la funcion

objetivo que nos proporciona el area de la parcela:

A(13)=30-(40-13)-/2-13+1 =4208.88 u’



